



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2022年7月6日

星期三

知菏泽 赏天下

HEZE DAILY 第9436期

今日八版



菏泽通二维码

近五年我国数字经济发展动能加速释放

新华社北京7月5日电 (记者 王思北)“从2017年到2021年,我国数字经济规模从27万亿元增长到超45万亿元,稳居世界第二。数字经济在整个GDP中的比重提升至39.8%。”国家互联网信息办公室副主任曹淑敏5日在第五届数字中国建设峰会新闻发布会上表示,党的十九大以来,数字经济发展动能加速释放。

曹淑敏说,党的十九大报告明确提出建设网络强国、数字中国、智慧社会。近五年,党中央、国务院围绕数字中国建设制定了一系列战略规划,相关部门扎实有力推动各项规划实施落地,数字中国建设取得新的重大进展。下一步,将加强数字中国建设整体布局,更加系统、全面、协调推进数字中国建设各项重点

工作。

记者从发布会上获悉,第五届数字中国建设峰会将于2022年7月23日至24日在福建省福州市举办。峰会由国家互联网信息办公室、国家发展和改革委员会、科技部、工业和信息化部、国务院国有资产监督管理委员会、福建省人民政府共同主办,主题为“创新驱动新变革,数字引领新格局”。

峰会主要内容包括开幕式、主论坛、政策发布、分论坛、成果展、数字产品博览会、创新大赛、云生态大会等八个部分,其中,成果展将设置“数字中国建设成就巡礼”专题展,展示党的十九大以来数字中国的辉煌发展成就。

本报讯 (记者 胡德光)7月5日,“喜迎二十大 奋进新征程”2022全国面塑艺术创作展开幕式在我市举行。中国文联副主席、中国民协主席、山东省文联主席潘鲁生,中国民协分党组书记、驻会副主席邵运华,省文联党组书记、副主席王世农,省文联党组成员、副主席姜慧,市领导张新文、王军、周生宏、陈宝华、曹临出席。

张新文在致辞中代表市委、市政府,向出席开幕式各位领导、各位来宾表示欢迎。他指出,近年来,菏泽充分挖掘各类文化遗产中蕴含的宝贵财富,推动文旅融合、非遗保护、优秀传统文化传承实现了跨越式发展,文化建设呈现出繁荣活跃的崭新局面。菏泽将以此次创作展为契机,做好中长远规划,统筹抓好文化产业和文化产业,努力为传统文化保护和传承作出更大贡献。

王世农在致辞中说,山东是民间艺术大省,民间艺术种类繁多,其中就包括面塑艺术。山东将把创新摆在文艺事业发展全局的核心位置,全面推动文联工作高质量发展。坚持“全省文联工作一盘棋”理念,在重大品牌、重点项目、重点工作上群策群力、上下联动、优势互补,促进各级文联组织交流合作,积极推动跨区域、跨门类文艺融合发展。

邵运华在讲话中指出,中华优秀传统文化是中华文明的智慧结晶和精华所在,是中华民族的根和魂,是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基。要更好地发掘、保护、传承民间优秀传统文化,加强民间文艺基础研究,推动传统工艺创造性转化,使艺术更好地赋能人民美好生活,更好地赋能城市发展。

开幕式上,公布了收藏作品名单,颁发了收藏证书,入展作者代表作了发言,并启动2022全国面塑艺术创作展。开幕式结束后,与会人员共同参观了展览。

据了解,菏泽曹州面塑发展已有180余年的历史,早在2008年就被列入国家级非物质文化遗产项目。本次展览共入展来自北京、山东、新疆等19个省、市、自治区的150余件优秀作品。

二〇二二全国面塑艺术创作展在我市开幕

市委常委会会议召开

本报讯 (记者 胡德光)7月5日,市委书记张新文主持召开市委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神,传达学习全省巡视巡察工作会议暨十二届省委第一轮巡视工作动员部署会、全省改革工作推进会议精神,审议通过《关于省委依法治省办学习贯彻习近平法治思想及法治政府建设督察反馈意见整改情况的报告》,研究部署下一步工作。市委副书记、市长张伦,市人大常委会主任王磊,市政协主席王卫东,市委副书记李春英,市委常委出席会议。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话,系统总结党的十八大以来反腐败斗争取得的显著成效和积累的重要经验,深刻阐释新形势反腐败斗争的形势任务,就一体推进不敢腐、不能腐、不想腐提出重要要求,为我们做好相关工作指明了前进方向,提供了根本遵循。全市上下要深入学习贯彻,紧密结合工作实际,不折不扣抓好贯彻落实。要聚焦重点领域和关键环节,有效防范化解腐败风险及关联性经济社会风险,切实解决好群众身边的不正之风和腐败问题,坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战。要持续抓好“关键少数”,加强文化建设,不断提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的能力和水平。各级党组织要坚决扛起全面从严治党主体责任,领导干部要发挥好带头作用,积极营造风清气正的政治生态。纪检监察机关要从严从实加强自身建设,着力锻造政治强、业务精、作风实、纪律严的纪检监察队伍。

会议强调,巡视巡察是党内监督的战略性制度安排,是全面从严治党的重要抓手。各级各部门要切实提高政治站位,深刻认识巡视巡察工作的重要意义,不断增强接受监督的政治自觉、思想自觉和行动自觉。当前,有关县区、部门要严格落实省委部署要求,主动接受监督检查,全力配合省委巡视组开展黄河流域生态保护和高质量发展专项巡视。市委巡察工作领导小组要根据省市县巡察巡察三级联动工作要求,组织好市本级巡察,指导好县区巡察,努力形成上下联动、同频共振、同题共答的良好态势。

会议要求,要认真贯彻落全省改革工作推进会议精神,聚焦省委部署的“十大创新”重点任务,结合我市改革发展实际,细化深化工作措施,扎实推进各项创新任务。要

明确任务目标和时间节点,压实推进责任,及时研究解决困难问题,着力形成责任部门密切配合、共抓落实的强大合力。要及时梳理总结工作进展,积极推广成功经验做法,为工作开展赢得主动。

会议强调,各级各部门要把学习宣传贯彻习近平法治思想摆在重要位置,积极组织开展学习贯彻习近平法治思想及各类学法活动,不断增强领导干部法治素养和法治能力。要对照省委依法治省办法治督察反馈意见,高标准抓好整改落实,着力在推动建章立制、构建长效机制上下功夫,确保问题不反弹、不回潮。要坚持把督察整改与中心工作相结合,着力解决经济社会发展中存在的突出问题,以实实在在的整改成效持续推进法治菏泽建设。

会议还研究了其他事项。

奋进新征程 建功新时代·走在前 开新局

创新“金钥匙”打发展之“门”

——山东东明石化集团以科技创新促高质量发展纪实

仲夏时节,第三届跨国公司领导人青岛峰会如约而至。峰会期间举行的菏泽城市推介会上,作为山东省“高端化工行业”领军企业,东明石化被推介,吸引了世界的目光。

35年的积淀,东明石化从一家地方“小炼油”起步,逐步成长为原油年一次加工能力过千万吨,销售收入过千亿元,利税过百亿元的行业领军企业。

山东东明石化集团党委书记、董事局主席李湘平表示,科技创新是企业发展的重要引擎。

从7:3到3:7的机遇和挑战

近日,在恒昌化工20万吨/年聚丙烯装置主控室内,电脑屏幕上的数字跳动,员工们聚精会神盯着屏幕,偶尔拿起对讲机说几句,并没有因为众多记者的到来而分心。

该项目是我省首套高端聚丙烯牌号最齐全的生产装置,引进168个聚丙烯牌号,产品广泛用于高端医疗器械、高档汽车配件、高端家电等领域,涵盖衣食住行各个方面。

恒昌化工有限公司是东明石化集团的下属管理企业,主要生产和销售丙烯、聚丙烯、聚丙烯、聚丙烯等产品,恒昌化工20万吨/年聚丙烯装置采用最新环管工艺技术专利,设计生产均聚、无规、抗冲三大类全范围聚丙烯产品,项目于2021年3月18日一次开车成功。

如今,从“炼油型”向“化工型”发展已成为石化行业共识。东明石化恒昌化工安全总监李钊介绍,该装置开车前,企业的炼油和化工新材料产能比为7:3。根据规划,到“十四



五”末,炼油和化工新材料产能比将达到3:7,实现从“炼油型”向“化工型”的华丽转身。

产品创新是高端发展的不竭动力。聚丙烯装置投产后,石化人致力于装置稳定生产和新牌号研发攻关工作。目前,已开发试生产出25个牌号,其中BP200R(高抗冲中融汽车专用料),LA640T(三高抗冲料)填补了国内空白,可以完全替代进口。在深耕国内市场的同时,高端聚丙烯产品远销海外。

聚丙烯装置车间主任王水杰介绍,现在该装置主要生产透明料、薄壁注塑料、奶茶杯

料以及客户定制专用料,广泛用于收纳箱、快餐盒、奶茶杯等日用品,尤其是自主开发的奶茶杯料,以优异的冲击性能、超低的气味性能受到客户青睐。

为加快企业从“炼油型”向“化工型”转变,东明石化依托千吨级炼油,不断加快转型升级步伐,相继规划建设了20万吨高端聚丙烯、100万吨连续重整、180万吨加氢裂化、300万吨减油增化等重点项目。随着项目实施,东明石化成品油产量大幅降低,化工品

比例大幅提升,产品结构明显优化,更加适合市场需求,为企业在高端石化领域的高质量发展奠定坚实基础。

(下转第7版)

我市举行暑期关心关爱未成年人系列活动媒体见面会

本报讯 (记者 王浩)7月5日,我市举行暑期关心关爱未成年人系列活动媒体见面会,全面介绍暑期关心关爱未成年人系列活动相关情况。省驻菏泽新闻单位和各新闻网站记者应邀参加。

据了解,为确保广大中小学生度过一

(详见第2版)

孔子酒业 邀您一起读《论语》

子曰:“知之者不如好之者,好之者不如乐之者。”

解读:孔子说:“知道它的人不如爱好它的人,爱好它的人不如以它为乐的人。”

孔子酒業

KONGZI

论语

论语译解

半部论语治天下

牢记嘱托走在前 勇担使命开新局

深入学习贯彻省第十二次党代会精神

宣讲凝聚人心 蓝图催人奋进

本报讯 (记者 张慧)省第十二次党代会全面贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,深刻总结了过去五年山东发展取得的历史性成就,系统擘画了我省未来发展的美好蓝图,吹响了“走在前、开新局”的奋进号角。为更好推动省党代会精神深入人心,7月5日,学习贯彻省第十二次党代会精神省委宣讲团成员房斌、杜茂林、杨军分别赴牡丹区、成武县、市中医院开展集中宣讲活动。

在牡丹区举办的省第十二次党代会精神宣讲报告会上,市委宣讲团成员、市纪委常委、市监委副主任房斌从深刻认识把握五年奋进取得重大历史性成就,深刻认识把握五年砥砺奋进形成的宝贵经验,坚决扛起新时代新征程光荣使命,准确把握新时代社会主义现代化建设重点任务,坚定不移推进新时代党的建设新的伟大工程,纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争、为菏泽后来居上提供坚强保障等方面

对省第十二次党代会精神进行了系统阐述和深入解读。区委理论学习中心组成员,区直各部门单位主要负责人,各镇街党(工)委书记、宣传委员,区纪委监委等部门负责人等参加报告会。

牡丹区委书记尹茂林在主持宣讲报告会时表示,牡丹区要按照省委部署要求和市委安排,精心组织实施,进一步掀起学习宣传贯彻省党代会精神新热潮,广泛迅速组织开展宣讲,不折不扣抓好贯彻落实,进一步谋划好牡丹区发展的新思路、新任务、新举措,扎实有效做好当前各项工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

报告会后,房斌到西城街道吴堤口社区与基层党员干部群众进行了互动交流。

在成武县,市委宣讲团成员、市司法局党委副书记杜茂林从全面学习贯彻省第十二次党代会精神和深入贯彻省第十二次党代会关于平安建设要求,深化推进更高水平的平安菏泽建设两个维度,从深刻认

识五年奋进取得重大历史性成就等七个方面,对省党代会精神进行了深刻阐释和详细解读。县委、县人大、县政府、县政协领导同志,各镇街党(工)委书记,县直部门单位主要负责人,县委宣讲团成员参加报告会。

大家仔细听、认真记,一致认为本场报告会全面、内容丰富,条理清晰、深入浅出,既有政策理论高度,又密切联系实际,具有很强的现实指导意义。

“我市将深入扎实开展学习宣传活动,认真抓好会议精神的学习研讨,广泛迅速组织开展宣讲,不折不扣抓好贯彻落实,引导广大党员干部群众切实把思想和行动统一到省第十二次党代会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实会议所作出的部署上来,努力在全面建设社会主义现代化强国、推动幸福成武建设上展现新作为!”县委书记高尚柱表示。

会后,杜茂林到成武县人民法院与基层干部群众进行了座谈交流。

当天下午,市委宣讲团成员,市卫生健康委党组书记、副主任杨军赴市中医院作宣讲报告,全面精准地解读了省第十二次党代会精神。市中医院全体党员,入党积极分子,各科室主任、副主任、护士长聆听报告会。

“报告既有很强的理论性和针对性,又有很强的实践性和指导性,听后倍感振奋、备受鼓舞。作为一名医务工作者,我将继续深入学习贯彻省党代会精神,同时立足工作岗位,以更高的标准严格要求自己,努力提高自身综合素质和业务能力,为菏泽人民的健康贡献自己的力量!”临床第四党支部书记、肛肠科主任魏洪亮说。

与会人员也纷纷表示,将以省党代会精神为指引,进一步强化认识,把贯彻省党代会精神转化为想干事、会干事的具体行动,以良好的精神状态、强烈的责任担当,为医院的发展和菏泽卫生健康事业作出贡献。